

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy óra 70 korona. Negyedévre 170 korona.
Félévre 340 korona. Egész évre 660 korona.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Egy szám ára 3 Korona

A MÁV. tarifaemelés

Az államvasut deficitje 3893 millió korona.

A MÁV. igazgatóságának ismeretes tarifaemelési javaslata tárgyában holnap délelőtt 11 órakor Hegyeshalmi Lajos kereskedelmi miniszter elnökléte alatt értekezlet lesz. Az értekezletet azért hívják össze, mert a miniszter mielőtt végleg döntene ebben a kérdésben, meg akarja hallgatni az ipari és kereskedelmi érdekeltséget is. A holnapi konferenciára meghívást kapott a főváros is.

Mint hogy a liberális sajtó már napok óta a legélesebb hangon támadja úgy a MÁV. igazgatóságát és a kereskedelmi minisztert a tervezett tarifaemelés miatt, szükségesnek véltük, hogy informálódjunk a tarifaemelés indokai és következményei felől. Illetékes helyen a következő felvilágosítást kaptuk:

A tarifaemelésre a MÁV.-nak feltétlenül szüksége van. 1920 augusztus 11-én emeltük utóljára a tarifát és azóta lényegesen emelkedtek a munkabérek, de különösen rettenetes emelkedést mutatnak a vasut anyagi kiadásai az üzem és személyi kiadások. Az emelkedés mérvéről fogalmat adhat maga az a tény is, hogy 1920 augusztusában a korona Zürichben 280 centimeson állott s most 80-on áll. A vasúti anyag jelentős része külföldi áru és így elképzelhető, hogy a valutáris differencia miatt ezen anyagok beszerzési költsége milyen óriási mértékben növekedett. De nem kis mértékben drágultak a hazai termelés produktumai is. Miután a tarifális viszonyok mellett az államvasut bevételei 4271 millióval mérhetőek, amellyel szemben az üzem kiadásokat nem számítva, a beruházásokat 8164 millió koronára becsülhetők, tehát az államvasut deficitje 3893 millió korona. Ennek a fedezéséről valamilyen módon gondoskodni kell és az állam kénytelen pótolni azt a hiányt. Mindenesetre sokkal igazságosabb, hogy a kormány ahelyett, hogy az adózók filléreiből pótolná ezt a deficitet, azok költségén fedezze a hiányt, akik igénybe veszik az államra ezen szolgáltatást. Egyéb ként az összes külföldi államok általában emelték az utóbbi időben a vasúti tarifát és az összes köznyelű államokban mindenütt magasabb a tarifa, mint nálunk.

Szidó párt Erdélyben.

Bécs, febr. 23. A román új választásokban tudvalevően az erdélyi magyarság is tevékeny részt vesz, de ugyancsak akcióba lépett az erdélyi szidó néppárt is. A szidó párt Erdélyben 12 képviselőt állít jelöltet.

A főváros iparossága csatlakozott. — A liberális sajtó kísérletei.

Az ellenvetésekkel szemben megállapítható, hogy a kormány az alkotmányjogi értekezlet összehívásánál a legnagyobb körültekintéssel járt el és mellőzte mindazon szakemberok meghívását, akik bármilyen pártpolitikai irányban lekötték magukat.

Liberális kísérletek.

A liberális sajtó, miután a közép-párt csatlakozásának tendenciózus beállításával hiába kísérletezett, most a kormány kiadandó választó jogi rendeletről közöl olyan állítólagos részleteket, amelyekről feltételezi, hogy a többségi pártban bizalmatlanságot keltenek. Azt a hírt közlik, hogy a kormány csak a törvényhatósági városokban tervez titkos szavazást, ami teljesen ellenkező a kisgazdák álláspontjával.

Az iparosok csatlakozása.

A kormányzópártban szerdán este fennjárt az Iparos-testületek Országos Szövetségének küldöttsége, amelyben Radics János ügyvezető elnök, dr. Dobsa László igazgató, Jelencz Béla, Hegedüs László és Melkó Béla vettek részt. A budapesti ipar- és kereskedelmi kama-

rát Bittner János képviselte. A küldöttség a 30 fővárosi ipar-testület nevében Lipták Pállal tárgyalott és bejelentette, hogy a főváros iparossága a kisgazda és polgári párt-hoz csatlakozik. Az iparosság képviselői a jövő héten, valószínűleg hétfőn a párt helyiségében értekezletet tartanak.

Az iparosok csatlakozása választások küszöbén igen nagy jelentőségű és a pártban a bejelentést örömmel vették tudomásul.

Belépések az egységes pártba.

Budapest, febr. 23. Legújabbán a volt nemzeti középpárt tagjai közül a következők jelentették be belépésüket az egységes pártba: dr. Petry Pál, Koos István, dr. Winkler István, Ujfaluassy Dezső, Péterffy Lajos, Zombory Rónai Gyula, Balázsházy István, dr. Kéry Jenő, Szavadzsky Gyula, Pavlik Ferenc, Pécsy Péter, Györfly István, Radics Emil, Sipeki Balázs Béla, Wenkheim László gróf, Kállay Tamás, Hauser Pál, Daróczy Ödön, Eggenhoffer József, Puskás József, Prónay Mihály, Kiss Ernő és Szenes Aladár.

A nagy harc előestéjén.

Az elnökség és intézőbizottság megválasztása.

Az egységes párt ma este 3 órakor nagyatyádi Szabó István elnöklésével értekezletet tartott, amelyen a párt volt nemzeti képviselői vettek részt. Az értekezleten a kormány részéről megjelent Bethlen István gróf miniszterelnök, Kállay Tibor pénzügyminiszter, Mayer János földmívelésügyi miniszter, Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter, gróf Klebelsberg Kunó belügyminiszter, Gaál Gaszton, Bottlik József, Kenéz Béla. Az értekezlet megnyitása után nagyatyádi Szabó István megtette előterjesztéseit és átadta a szót Bethlen István gróf miniszterelnöknek, aki ezeket mondotta:

Nagy harc előestéjén állunk. A választási küzdelemben megünnösködtünk bele. Gondoskodnunk kell arról, hogy ebből a küzdelemből győztesen kerülhessünk ki.

Azonban kérlek titeket arra, hogy ne engedjétek meg semmi körülmények között, hogy az ellenzéknek visszalythintó törekvései a pártban, mint képviselők szerepeltek, a választási küzdelem rendjén támogatni kívánom. (Élénk helyeslés.) Én ezt a pártot, mint törzset képzelem el a jövő nagy pártjának, amely nagy párt ki kell, hogy egészüljön a multban szerepet játszott

férfiakkal is, azokkal, akik ennek a pártnak a programját osztják, de nem azokkal, akik annak törekvéseivel nem homogének. (Élénk helyeslés.)

Tehát az első, amit töletem kérek, a bizalom, hogyha valakit a párt egy hivatalba állít, az minden erejét és teljes munkáját becsássa a párt rendelkezésére. Mert nem elég az, hogy csak tisztet vállalunk, hanem arra van szükség, hogy akik tisztet vállalnak, az egész pártért dolgozzanak. (Helyeslés.)

A ma pártértekezlet tárgyaiként kérném a következő pontok felvételét: Elnökség megválasztása, intéző bizottság megválasztása és kifizése annak a napnak, amikor az intézőbizottság összeül és végleg megállapítja a pártnak választási programját.

Feladata az intéző bizottságnak az, hogy kiépítse és megszervezze a vidék városi és központi szervezeteit. Ezekre nézve az intéző bizottsági értekezleten kívánok előterjesztést tenni. A magam részéről a párt elnöki tiszttségére nagyatyádi Szabó Istvánt ajánlom. (Hosszantartó élénk éljenzés.) Társelnökkül Gaál Gasztont. (Élénk éljenzés.) Azonkívül kérném, hogy egy társ-elnök állás megválasztásáért üressen és

ezt majd alkalomadtán fogjuk betölteni. (Helyeslés.) Alelnökkül a következőket ajánlom: Sokorópátkai Szabó István, Rubinek István, Meskó Zoltán, Fáy Gyula, Sziij Bálint és Gömbös Gyula. Az alelnökök közül egyet az ügyvezetéssel szeretnék megbízni és ebben majd később fogunk határozni. Az intéző bizottság tagjaiként az elnökségen kívül a következőket ajánlom: Simonyi-Semadam Sndor, Patacsy Dénes, Kovács J. István, Iklódy Szabó János, Putnok Mór, Lovász János, Karafiáth Jenő, Könyves Lajos, Hencz Károly, Vasvári Batogh György, Berky Gyula, Egri Nagy János, Pálffy Dániel, Lipták Pál, Haypál István, Örti Lare, Barla Szabó József, Dömötör Mihály és Tankovics János. Az intéző bizottság 4-5 tagsági helyét szintén kérném szabadonhagyni, hogy azok számára tartsuk fenn, akik ezental fognak a pártba lépni. A párt minisztereit és államtitkárait hivatalból tagjai az intéző bizottságnak. A párt háznagyának ajánlom, maradjon továbbra is Héjji Imre. Kérem ezek megválasztását.

Az elnök feltette szavazásra a kérdést, hogy a miniszterelnök által előterjesztett névsort fogadják el a kijelölt tisztségekbe. (Élénk éljenzés és taps. Felkiáltások: Bottlik Józsefet is be kell venni az intéző bizottságba.)

Bethlen István gróf miniszterelnök kijelenti, hogy ehhez a maga részéről hozzájárul. (Éljenzés.) — Még az a javaslatom, hogy az intéző bizottság és az elnökség tagjai február 28-án üljenek össze, hogy további proposíciót ott megtehessem. Az intéző bizottság és elnökség tagjait kedden délelőtt 10 órakor kérem ide a pártelnyiségbe. (Élénk helyeslés.)

Meskó Zoltán a miniszterelnök beszédére reflektálva, kijelenti, hogy a párt hűségesen követni fogja a küzdelemben vezérének. Erre Istent segítségét kéri.

Nagyatyádi Szabó István elnök köszöni a pártértekezletnek elnökké történt megválasztását.

Önálló tót állam.

Bécs, febr. 23. A Reichspost jelent Prágából: A Slovenska Politikai tesseni értesülése szerint, a lengyelországi független tót kormány memorandumot készült a genai értekezlet elé terjeszteni, amelyben kijelenti, hogy a tótok külön akarnak szakadni Csehországtól és önálló tót államot akarnak alakítani. A memorandum alapjául Hlinkának az az emlékirata szolgál, amelyet 1919 évi párisi békeértekezletre dolgozott ki.

Farsangi előadás a zárdában.

Akath. leánynevelőintézet ünnepéje

A Róm. Kath. Tanítónőképző-Intézet Önképző- és Segítő-köre szegény növendékek felségítése céljából február 25., 26. és 27-én a Svetits-intézet nagytermében „Farsangi előadást” rendeznek.

Belpó-díjak: I. rendű ülőhely 50 kor. II. rendű ülőhely 30 kor. Az előadás pontosan délután 5 órakor kezdődik.

Műsor. 1. Nász a lepkekirály udvarában. Tündérvjáték. Rendezi Lenke néni. Prólóg — mondja a Légy: Tóth Piri II. p. Pillangók: Marx Margit II. p. Möricz E. III. e. Szilágyi Ibi II. p. Szócs Ibolyka I. Möricz Anna I. p. Iszák Aranka II. e. Bagi Margit I. p. Hetey Piroška I. p. Tárnok Piroška III. e. Jagieza Klára III. e. Keim Sári III. e. Szerecsányi Kata III. e. Nemes Jolán III. e. Berks Nóra III. e. Gramantik Mancsi III. e. — Szítakötők: Vajna Mária II. p. Sárközy Elza II. p. Toroczky Ibolyka I. p. Pauchly Beriska I. p. Kuzler Anna I. p. Straka Márta IV. Petrusevits Ella I. p. Bancz Emilia I. p. — Művek: Visoczky Irma I. p. Lámor Mária I. p. Matejovszky Ica II. p. Schaff Juliska I. p. Borocz Boriska I. p. Németh Annus I. p. Zsirossy Kovács Juliska I. p. — Szentjános bogarak: Berta Margit II. Bornemisza Emilia II. e. Németh J. H. Huszár Mária II. Lukács Irma II. Oláh Zita III. Gramantik Aranka III. Cselsi Magda II. e. — Lepkekirály: Magyar Sári II. p. — Lepkekirálynő: Kun Margit I. p. — Herceg: Schlosser Márta II. p. — Hírcső: Németh J. II. p. — Ulvarmester: Payer N. III. I. p. — Udvari bolondok: Matejovszky Olga I. p. Martikányi Kata III. p. — Katka bogarak: Blassa Kató IV. e. Biró Irén IV. e. Varga Piri IV. e. Dankó Irma IV. e. Straka Mancsi II. e. Várkonyi Kató IV. e. Kiss Nóra I. e.

2. Szerafini Blanka: Az apróhirdetés. Vígjáték 2 felv. Szereplők: Göröngyösvény — Kamnel Eleonóra, Toprogössy Milka, Göröngyösvény néne — Virágos Erzsébet, Kleopátra — Schek Margit, Rebella — Fogarassy Gabriella, Mangi — Deutsch Margit, (Gyöngyösvény leányai) Sereghnyé al-bérbarnagy neje — Tichy Emma, Kerekcs Dusi a Gyöngyösvény leányok barátja — Rauberger E. 4 Verébfi leány — Iványi Jolán, Smidt Teréz, Zsentsák Róza, Czerovszky Lenke, Tenyeres Babi, Gyöngyösvény öreg cselédje — Lieb Mária.

3. Csiky Gergely: Az ellenáthatatlan Vígjáték 3. felv. Szereplők: Florinda, asturiai hercegnő — Balogh Margit III. e. nőv., Diego, gyámja — Pataky Iona IV. e. nőv. (Rodrigo) Kóbor lovagok — Straub Magda III. Doridó — Csokolina, Florinda duennája — Sváb Anna IV. e. n. Gil Perez, fogadó — Majoros Mari II. e. n. Elvira, leánya — Hajdu Ottó III. e. Lamela, kém — Sági Maresa III. e. n. Udvari káplán — Szabó Margit IV. e. n. Örtiszt — Ehrin Regina II. e. n.

Ujdonságok.

A postapalota. A postától átjárt érkezett a városhoz a postapalota építése ügyében. A postapalotát tudvalevően a Hatvan utcában a ref. egyház bérpalotája mellett építik fel. Most arról kívánnak gondoskodni, hogy az elbontandó épületekben levő üzleteket hová helyezték ideiglenesen, míg a postapalota felépül. Négy száz négyszögöl területet kér a posta egy ideiglenes betonbarak építéséhez, amelyben ezeket az üzleteket elhelyezhetik. A nagytöplom előtti gyümölcs-piacra gondolkodnak. A főmérnök azonban elhelyezhetőnek véli az üzleteket a Hatvan utcában is s nem kell a gyümölcs-piacot elfoglalni. A tárgyalások folyamatosan vannak.

Törlés a törvényhatósági bizottsági tagok sorából. Béli Lászlót felvették a törvényhatósági bizottsági tagok 1922. évi névjegyzékébe. A polgármestertől kérte a tagok sorából való törlését, mert román állampolgár. A városi tanács a törlést bejelenti a közgyűlésnek.

40 magyar politikai fogolyt 20 cseh politikai fogoly

A magyar kormány a brünni tanácskozás alkalmával a múlt év szeptember hó 27-én a politikai foglyok kölcsönös amnesztíája, illetve a politikai internáltak kölcsönös szabadon bocsátása tárgyában történt megegyezés alapján a cseh kormány eddig a következő magyar politikai foglyokat amnesztálta, illetve a következő politikai internáltakat bocsátotta szabadon:

Rudnay Béla földbirtokost Budapest székes főváros volt főkapitányát, Windischgraetz Lajos herceg volt m. kir. minisztert, volt nemzetgyűlési képviselőt, Lukács Endre fősztalabíró, — Schultz Lajos dr. budapesti kir. főügyészt, Lindner Gusztáv ezredest, Kelemen Béla dr. ügyvédet, Radda Károly őrnagyot, Polacsek Róbert mérnököt és Galanda Richárdot. Az öt utolsó a

mai nap folyamán érkezett Budapestre. A legközelebbi napokban kiszabadulnak Lukács Lajos és Osbuth Antal magyar politikai foglyok.

A magyar kormány négy cseh pilótára és két legionáriusra alkalmazta a brünni megállapodásokat.

A többiek, akik a már átnyújtott jegyzékben szerepelnek, csoportonként fogják a határon kikerülni még pedig olyan módon, hogy 40 magyar politikai fogolyt 20 cseh politikai foglyot adunk. Ez ugyanis az arány, a melyben a kölcsönösen átnyújtott jegyzékben felsorolt foglyok száma egymáshoz áll. Ennek a jegyzéknek megvalósításával jelentős lépés történt a trianoni béke 76. cikkének kölcsönös végrehajtása felé.

Debreceniek útja Szibériából hazafelé. E hó 13-án az alább megnevezett tuzsok érkeztek Szibériából Rigába: Dr. Beniske Imre hadnagy, Borsay Sándor hadapród, Goldstein Lajos zászlós, dr. Kemény Géza hadapród és felesége.

Mennyiért szállítanak a mentők? A tűzoltóparancsnok előterjesztésére a tanács megállapította a mentőkocsik viteldíját. A Landauer-mentőkocsin egyszeri szállítás díja 300 kor., a sárga mentőkocsin 150 kor., a kivonuló mentőkocsin 70 kor. Különségekről ezeknek a díjaknak kétszerezését számítják. A közalkalmazottaknak a díjak feléért szállítják. Felhatalmazta a tanács a parancsnokot, hogy különös méltánylást érdemlő esetben a felénél kisebb díjat számíthasson. A szegényeknek ingyen szállítják. A szegényeknek azokat tekintik, akiknek a szokásos napszámbernél nagyobb keresete nincs.

Adományok a nyomor enyhítésére. A polgármesterhez a következő újabb adományok érkeztek a nyomor enyhítésére: Vidoni Testvérek tíz kg. zsír, Leitner Bertalan 500 K, Weisz Bertalan 1000 K, Kenézy Gyula egyetemi tanár 500 K, Bleyer Mór gazdálkodó 1000 K, Debreceni Kölcsönös Segélyező Egylet 1000 K.

A vámpércsi uton nem tudnak közlekedni. A Gazdasági Egyesület titkára az érdekelt birtokosok nevében kérte a várost, hogy a vámpércsi uton csináljon valamit, mert nem lehet közlekedni. A tanács álláspontja az, hogy azok a birtokosok, akiknek arra kell járniuk, álljanak össze és tisztítsák meg az utat a hótól. Ne várjanak mindent a hatóságtól.

Junius 30-ig meghosszabbították az italmérési revíziót. Kálly Tibor pénzügyminiszter a hivatalos lap tegnapi számában rendeletet tesz közzé az italmérési revíziók tárgyában. A rendelet szerint mindazok, akik től valamely címen elveszik az italmérési jogot, általában 1922 június 30-ig még zavartalanul élvezhetik, de úgy látszik, azonban nincs többé semmiféle címen halasztás.

A cseh uralom kivándorlásra készítik a felsőmagyarországiakat. Kézsmárki jelentés szerint a felvidéki németek legnagyobb mértékben elégedetlenek jelenlegi helyzetükkel. A kivándorlás híveinek száma mindinkább növekszik. A szegényebb néposztály Amerikába, a gazdagabb Magyarországra vándorol ki.

A Tócsó-árok. A Tócsó-árok kitértetése elodázhatatlanná vált, mert sok kárt okoz a városnak, hogy kiönt belőle a víz. A városi tanács a csütörtöki ülésében úgy határozott, hogy a mérnöki hivatal fogjon hozzá a Tócsó-árok kitértetéséhez, míhelt a tavasz beáll.

Eltűnt egy öreg ember. A Diószegi-ut 16. szám alatt lakott Szekeres János 76 éves öreg ember, akinek eltűnését jelentették be hozzátartozói a rendőrségen. Szekeres János ez előtt két héttel a hóviharak dühöngése idején tűnt el a lakásáról s azóta nyoma veszett. Azt hiszik valahol megfagyott s a hó eltemette. A rendőrség felhívja a közönséget, hogy amennyiben tudna valami felvilágosítást az öreg emberről, jelentse a detektíveknek.

A józsaik földigénye. Az országos földbirtokrendező bíróság az alsó és felsőjózsaik földigénylők kérésére elrendelte a megváltási eljárást azokra a birtokokra, amelyek a két község körül területen el. Érdekelve vannak többek közt Harstein, Steinfeld István és Debrecen városa a macsi folyó kaszálójával. Az eljárást bevezető tárgyalás március 16-án lesz. A városi tanács dr. Magoss György főügyészt küldte ki a tárgyalásra.

Hadirokkant, nős, félkezi — méhészeti tanfolyammal bír — gazdaságokba vagy más helyen állást keres. „Hadróá” vezetősége.

Amerika meghosszabbította a bevándorlási tilalmat. Newyorkból jelentik, hogy illetékes parlamenti bizottság elhatározta, hogy 1923 június 23-áig érvényben tartja a bevándorlási korlátozásokat, melyek szerint esztendőnként az Egyesült Államokban élő idegen népek lélekszámának legfeljebb 3 százaléka jöhet be Amerikába.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Szabó Sándor ref. 66 éves. Nagy Lajos ref. 60 éves. Szabó Gábor né ref. 33 éves. Grósz Endre izr. 9 éves. Komáromi János ref. 21 hónapos. Mezei Imre ref. 64 éves.

Demetrovits Dezsőné női divatterme — Püspöki-palotában — megnyitott. Készülnek: leányka s fiúcskaruhák is. Izléses. Olcsó.

Jegyespároknak, esküvői alkalmakra, tisztviselőknak, valamint iskolai hallgatóknak, műtermekben kifüggesztett árajmból magas engedményt nyújtok. Berzéki fényképész, Piac-utca 38 főposta mellett.

Egy helyi internátusba kapást keresünk. Csakis gyermektelen 40 éven aluli háaspár jelentkezik a menekültügyi kirendeltségen Simonffy utca 1.

Hölgyeim! Ne formáltassák kalapjaikat, míg a tavaszi idény 60 szebbnél-szebb változatu kalapmodellje meg nem tekintik a kalapüzemben: Piac u. 9.

A legszebb divat most a hölgyek ruháján, estélyi, hálly vagy átogatói ruháján egyetlen szál művirág. Egy gyönyörű pipacs, rózsza, narcis, stb. Csakhogy ezeknek a virágoknak csak akkor van igazi értékük, ha nem közönséges, gyári tucatmunkák, hanem valódi és művészi kézimunkák, olyanok munkája, akik ezt a budapesti művirágtanfolyamon művészi tökélyre vitték. Ilyen kiváló művészi művirágokat készít elismert művirágművész, aki részére megrendeléseket szívességből átvesz a kiadóhivatal.

Színház.

Heti műsor:

Pétek: Fedóra. B) béletben.
Szombat: Fedóra C) béletben.

Fedorát adta csütörtök este a Csokonai színház. A drámaírás régi nagy mesterének, Sardounak darabja, noha majdnem 40 esztendő választ el keltetkezésének évétől, teljes sikert aratott. Érdeme ez — Halassy Mariska magas művészetén kívül — elsősorban is annak a kitünő rendezésnek, amely karikacsapásra hozta elbénk egymás után az érdekesítő drámai helyzeteket, Sardou izzó drámai fantáziájának szülötteit. Nincs drámaíró, akiben az arisztokratikus érzés erősebb és következetesebb volna, mint Sardounál. Az ebből származó előkelő légkör és finomság kitünően aradt vissza Halassy disztíngvált, határozott és magasabb izlésre valló erőteljes játékából. Kellemes, fülbe-mászó hangjának melódiaja tüzös, erősebb színeket kapott a szenvedély vérpáros lángjainál. Rubinyi Tibor Ipanoffja erőben és szingazdaságban méltó párja Halassy Fedorájának. Lux Erzsik Sonkaref Olga szerepében reményekre jogosít. Helta Andor, Mátray Jenő, Zoltán László, a kis aranyos Witt Böske, László Gyula, Virágháti Lajos Gálfy Endre kisebb és nagyobb szerepekben ügyesen illeszkedtek be a dráma izzó levegőjébe, amely elejétől végéig fogva tartotta a tömött nézőteret.

Egy férj, aki a felesége öngyilkosságát elős gíti.

Végighuzta a konyhakést a beteg asszony nyakán.

Nem mindennapos bűnügy foglalkoztatta tegnap óta Preinberger Jenő dr.-t, a debreceni kir. törvényszék vizsgálóbíróját. A derecskei csendőrök ugyanis letartóztatták Csürös János gazdálkodót, aki saját vallomása szerint előmozdította beteg felesége öngyilkosságát.

Csürös Jánosné már hosszabb idő óta súlyos beteg volt. Hónapok multak el, hogy az ágyból fel se kelt. Állandóan panaszkodott a férjének, hogy az élete már nem ér semmit, legjobb volna, ha meghalna. Az ura vigasztalta, de az asszony csak azt hangoztatta, hogy meg akar az életétől válni.

— Ha egy csepp erő volna bennem, mondta, elpusztitanám magamat, de nem tudok fel kelni.

Majd könyörgött állandóan a férjének, hogy legyen segítségére az öngyilkosság elkövetésében. Csürös János csak sirt és vigasztalta a beteget, de tegnapelőtt olyan kinjai voltak, hogy már nem bírta lelkierővel.

— Hozd be fiam a konyhakést, mondta a beteg asszony az urának, oszd tedd a torkomra.

Csürös, akit teljesen megren-

ditett a felesége állapota, mint a delejesálomba merült ember behozta a konyhakést, melyet a felesége torkára tett.

Csürös próbálta maga elvágni a torkát, de nem bírta s mikor arra kérte a beteg, hogy nyomja oda a kést erősen és huzza végig rajta, Csürös teljesítette a halálbavágyó felesége kérését.

Az éles kés átvágta a beteg torkát, pár perc alatt elvérzett és meghalt.

A bánatos ember ezután elhalaglott a csendőrségre és bejelentette a történetet.

— Csendbiztos uraim embert öltem — jelentette. A feleségemet elpusztítottam.

Eleinte nem hitték el neki amit mond, de mikor kiderült a különös gyilkosság, letartóztatták. Csürös mindent töredekiesen bevallott.

— Szegény asszony még el is bucsuzott tőlem. Azt mondta, viszontlátjuk egymást boldogságban a másvilágban. Annyira meg voltam zavarodva, hogy nem tudtam mit cselekszem. Csüröst behozták Debrecenbe s előzetes vizsgálati fogságba helyezték.

Pénteken B) bérletben kerül színre a tegnap oly nagy sikert aratott Fedora. Halassy Mariska és Rubinyi Tibor művészetük legjavát adják a darabban. — László Gyula, mint mindig, ugye darabban is felülmúlhatatlan.

Emerich Pál szombati hangversenyére már csak néhány jegy kapható Méliusznál. A közönség kéri, hogy az előjegyzett jegyeket ma átvenni szíveskedjék, mert azok másoknak lesznek eladva.

Woronzoff hercegnő, orosz főúri dráma, izgalmas, érdekes fordulatokkal — Somlai Artur főszereplésével — kerül bemutatásra vasárnap, február 26-án, az **Uránuszban.**

Ha-RA-FL (Hagenbeck ragadozó állatfilm) az „Ég a cirkusz”! Látványos filmjáték ma kerül bemutatásra a Vígyszínház mozgóban. Már az első HA-RA-FL film a vadállatok ura is nagy érdeklődést keltett, annál inkább számíthat rá az Ég a cirkusz c. film, amely páratlan a maga nemében.

Feltámadnak a halottak, Rákóczi hős katonái, az Uránia műsorán levő: „Ha megfújják a trombitát” című mozi-szkeccsben. Ezt a gyönyörű darabot mindenkinek meg kell nézni. Ezzel együtt megy a „Holdkór” c. burleszk. „Ó” a főszerepben. — Előadások 5 és fél 8-kor.

A világ legszebb filmje a Summitum. Wagener és Pola Negri főszereplésével hétfőn és kedden kerül repizre a Vígyszínház mozgóban.

Lady Hamilton második befejező része Lord Nelson utolsó szerelme ma az Apollóban. Jegy 5-ért.

Kifutó leány

előadást felvételik. Cím a kiadóban.

30.000 házhelyet osztottak ki eddig.

Ankét a pénzügyminiszteriumban.

A pénzügyminiszteriumban a földreform megoldása és a házhelyek beépítésének előkészítése tárgyában ankét volt, amelyen a pénzügyminiszter bejelentette, hogy a kormány előtt a Magyar Földhitelintézet által előterjesztett terv látszólag a lelkalkalmasabbnak. Bejelentette továbbá, hogy az Országos Földbirtokrendező Bizottság 19 ezer házhelyet osztott ki, a földművelésügyi miniszter pedig a földbirtokreform életbe lépése előtt 4100 házhelyet. Kétszáz községben a házhely kérdését egységesítés útján oldották meg és 5000 házhelyet osztottak ki.

A mai napig tehát 30 ezer házhelyet osztottak ki a kisemberek között.

ÓCSKA vasat, rozot és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. — **Kovácsoknak** használható becserelek. Nagyobb tételeit elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

Hídba drága a lejtés a zsirnakvaló mégis 110 kor.

Kovács Imréné, Szent-Anna-utca 49. szám.

Főuri ebédlők, a legfinomabb kivitelben 180.000 koronás árban beszerezhető.

„HUNYADI” bútoraiparban Arany János utca 10. sz.

Tulajdonosok: **KOVÁCS GYULA és KOVÁCS MIHÁLY.** Nagy vas- és rozsoló áruokból is.

Bárhon hirdetés!

olcsó árnál is jutányosabb árban

szerezheti be első rendű anyagból cipő és csizma szükségletét, ha lefárad

Fábián cipő és csizma készítő műhelyébe

Rákóczi-utca 71. sz. Fejlelések, talpalások, javítások legjutányosabban, kész cipő és csizma olcsón kapható.

Filom box ferfi és női kész cipő 900 korona.

Ajánlat

Elcserelem főútcán levő üzlethelyi séger lakással együtt 2 szobás lakásért. Ugyan ott mosoda berendezés eladó. Cím a kiadóban 2172

Egy szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakásomat elcserelem hasonlóval Cím a kiadóhivatalban. 2393

Nagyobb tornyos szarheltet elcserelem kis asztal-szarhelttel. Teleki u. 68. korszótelep közepén lakás. 129

Tavaszi. nyári divatlapok megérkeztek Veress Margit divattermékben Kőlcsev 3. Régi kosztümmeket, ruhákat csúszosan jutányosan átalakítunk. Szabászatra beutazhatók. 2305

Elcserelem Csapókerthben levő szoba, konyhas lakásomat melyhez van egy fél hold szőlő gyümölcsös hákkal a nagyállomás közepében szoba, konyha, szőlős lakással — Földközölni Wargazdort. Herceg utca 3-b. 2380

Elcserelem szoba, konyhas szőlős lakásomat hasonlóért. Szív utcai részen. Itt főszigetelés engedve. Budai Ézsaiás utca 14. airtó 2. 2381

Dajkát gyermekszertőt gyakorlati birót, másfél éves fiúcskához április elsőjén alkalmaznék Doktor Székelyné Székelyi utca 112. 2384

2-3 szobás konyhas lakásért butorral is azonnal átveszek Cím a kiadóban. 2387

Hafionatok kaphatók és készítek. Hátat veszek Boczán fodrász. Hatvan u. 2. 2386

Varrást vállalko legjutányosabb árban, kabátot is. Házakhoz megyek. Cím a kiadóban. 2362

Elcserelem egy szoba, konyha, szőlőből álló lakásomat hasonlóval, a nagyállomás közepében Bethlen u. 54. Hika. 2361

Elsőndű porosz szén kapható Apaffy utca 22. 2375

Ötvenezer koronát fizetek két szobás mellékhelyiségekből álló lakásért. Cím a kiadóban. 2371

Használt

és új méhkaptárak különféle méretekben kaphatók viaszért, esetleg méhtörzsekért becserelek. Huszár, Apaffy utca 22. 2374

Jó bizenvivánnal rendelkező intelligens nő házvezetőnek állunkozik kis gyermekével, esetleg magános idősebb úri emberhez is elmenne. Szíves megkeresést Rákóczi utca 6. 2376

Tűzálló ténla samott. Kályhatapasz. Timár u. 11. Telefon 10.92. 2350

Lakás és üzlethelyek elsőrendű helyiségek 2-3 szobás lakásért. Kézel a központhoz Cím a kiadóban. 2358

Kereslet

Arany-erősítők. Brillánsok, gálacédulák, veszt. Mérvivásra is elmev. Steiner Mihály Hatvan u. 2. sz. udvarban I em. 2359

Szobaleány. aki vízólasban gyakorlott úri házhoz felvételt. Cím a kiadóban. 2358

Jó munkás cipészsegéd, ki csizma készítéshez is ért felvételt. Rákóczi u. 71. 2341

Nagyobb éterint palát mecvételre keresek Cím a kiadóhivatalban Gy. 2342

Pincér tanuló felvételt Albert. Belvárosi éttérben. bor és sör csarnokában. 133

Aranyat ezüstöt drága követ a legmagasabb nani áron veszek Blaitner Béla Kossuth u. 4. sz. 2343

Pici averek mellé intelligens nőt keresek. Batthányi u. 14. 2309

Jó családból való 14-15 éves lány keresek szobaleányknak esetleg ruháznám. Cím a kiadóban. 2344

Kölnivizes. Brillánsos üvegeket magas áron vásárol Székelyi Péterfia utca negyvenhat. 2383

Jó munkás csizmadia segéd felvételt Eötvös u. 80. 2385

Elveszett egy notes, melyben 12 koronás és egy 10 koronás ékmányhelyveg volt. A megtaláló a pénzt és helyezet megtarthatja, sőt jutalomban részesül, ha a noteszt a rendőrségre bevizsgálattatja. 2368

Vennék kéz alatti iókarban lévő nagy ebédő szőnyeget asztalterítőt, zongora takarót. Megkeresések Fülöp Sándorné Derecske. 2370

Házvezetőnő keresek középkori tisztességes asszonyt egy idősebb urnóhoz Hatvan utca 42. 2366

Próba kisasszonyt magas nőt veszt azonnali behelyezésre keresek. Halmágyi divatház. 2373

DOLLÁRT

és más idegen pénzeket, aranyat, ezüstöt, nikkel vas 10 és 20 filéresket

vesz

„Jurul Banküzlet”

REINTZ BÉLA Piac-u 55 Király-utca 2. I. emelet. Telefon 466.

Ugyanott rakatár kiadó.

Eladás

Egy házi mozi gép, filmekkel együtt eladó. Cím a kiadóban. 133

Női kabát bőkebeli közép termékre eladó Cím a kiadóhivatalban 124

Szűrésen eladó új használt fé, halószoba tölgyfából és ros pácolással Továbbá egy hentes egy pirosra pácolt tölgyfa asztal 4 drb. oris bőr székkel egy márványmosdó nagy tükrrel Mezőkintő Csanó u. 23 szám alatt Prilábné Ugyanott értékezhető. 2316

Eladó férfi szobó vatróger, bőr varrúhoz is alkalmas. Dobozi utca 1. sz. 2372

Méhcsládók Boczonádi kaptárakban eladók. Cegléd u. 7. sz. 2388

Gyermekkoesti összehajtható modern iókarban eladó, dr. Székelyi Péterfia utca 10. 2382

Eladó ház beköltözhető lakással, stálló, sertésfőlt Bővebát Szepességi utca 19 szám Ugyanott könyvtárszék eladó. 2383

Eladó ház 3 szoba, konyha, pince nagy udvar 10 vízi kut, kútúzó termő szőlőskert kútúzó alkalom azonnali beköltözhető, méltányos ár Kintési utca 33. 2382

Pianino eladó Kizvó u. 8. udvarban hadra délután 3 óráig. 2367

Egy Frieder Elbar k. u. 4. Hofpianoforte Verfertiger in Wien gyártmányú zongora eladó úv. dr. Bulócz Jánosné. Haiduböszörmény. 2367

Divatos zakó öltöny sötét szürke teljesen új kisebb terméke jutányosan eladó. Csanó utca 27. Patak. 2365

Egy iókarban lévő szekert eladó. Hadházi ut. 43. Oláh. 2364

Ócska ruhák eladók Timár u. 11. sz. Tóth. 2365

Eladó 2 kemény fűtőny. villanylámpa petroleumra is alkalmas, fűtőkör, gyermekágy, cukorkardaráló, 2 zsíros bőrdőn, 6 süítőpék, cukorkaszekrény Rákóczi u. ca. 53. 2372